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Protokół nr 5/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Poznaniu 

odbytego w dniu 16 października 2025 r. w Starostwie Powiatowym w Poznaniu 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Mirosław Wieloch, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu  

w Poznaniu, Pan Maciej Andraszyk, Dyrektor Wydziału Dróg i Gospodarki Przestrzennej Starostwa 

Powiatowego w Poznaniu; Pani Ewa Woroniecka-Andrzejczak, radca prawny; Pan Łukasz Janikowski, 

Zarząd Dróg Powiatowych w Poznaniu; Członkowie Komisji (lista obecności w załączeniu). 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Pani Jolanta Pankowska, Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła  

i poprowadziła posiedzenie komisji. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego komisji. 

4. Rozpatrzenie petycji z dnia 21 sierpnia 2025 r. radnych i mieszkańców gminy Kleszczewo  

w sprawie podjęcia pilnych działań w celu budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż drogi 

powiatowej nr 2429P - na odcinku od Tulec (ul. Brylantowa) do ronda przy sklepie Dino  

w Gowarzewie. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie przyjęła protokół nr 2/2024 z dnia 9 grudnia 2024 r. 

 

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół nr 3/2025 z dnia 19 marca 2025 r. 

 

4. Rozpatrzenie petycji z dnia 21 sierpnia 2025 r. przesłanej przez radnych i mieszkańców Gminy 

Kleszczewo. 
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Podczas posiedzenia w dniu 16 października 2025 r. Pan Marek Bereżecki, Zastępca Dyrektora Zarządu 

Dróg Powiatowych w Poznaniu wyjaśnił, że obecnie istnieje ścieżka pieszo-rowerowa od granicy 

Poznania, Szczepankowa do ul. Diamentowej za miejscowością Tulce. Dalej opracowana jest 

dokumentacja, z uzyskaną decyzją ZRID, na przebudowę drogi DP 2429P, wraz ze ścieżką rowerową. 

Zakończono również procedurę wykupu nieruchomości. Chodzi tutaj o odcinek długości 1 km. Według 

kosztorysu inwestycja będzie kosztować 9 mln zł. Dobrze byłoby, gdyby przy tej inwestycji była również 

partycypacja Gminy Kleszczewo. Jeżeli chodzi o Gminę Kleszczewo, to są gotowe trzy dokumentacje. 

Od roku 2018 jest decyzja ZRID na przebudowę/rozbudowę drogi nr 2410P Kleszczewo – granica 

Powiatu Poznańskiego/Środa Wlkp. Koszt jest bardzo duży, gdyż wynosi w tym przypadku 25 mln zł 

oraz rozbudowa DP 2489P ul. Sportowej w Tulcach.  

 

Pan Maciej Andraszyk, Dyrektor Wydziału Dróg i Gospodarki Przestrzennej powiedział, że mowa tutaj 

jest o trzech dokumentacjach na terenie jednej gminy. Trzeba pamiętać, że są potrzeby na terenie 

całego powiatu. Zagrożenia, przy poruszaniu się przy drogach, trzeba potwierdzić. Natomiast trzeba 

pamiętać, iż jest to skutek intensywnej zabudowy, w związku z planowaniem przestrzennym gminy. 

Powstają budynki wielorodzinne, ale również dwulokalowe. W tamtym miejscu linia zabudowy jest 

bardzo blisko drogi. Wpływa to, w znaczący sposób, na koszty tej inwestycji – 9 mln zł. 

 

Pan Seweryn Waligóra, Radny Powiatu zapytał, kiedy rozpoczęto planowanie tej inwestycji. 

 

Pan M. Andraszyk wyjaśnił, iż decyzja ZRID była wydana w sierpniu 2022 r. Pełnomocnictwo dla 

projektanta jest z lipca 2020 r. 

 

Pan S. Waligóra zapytał, jak gmina się zapatruje na ewentualne zaangażowanie. 

 

Pan M. Bereżecki poinformował, że z rozmowy z Wójtem Gminy wynika, że dla nich najpilniejsza jest 

ścieżka do granicy powiatu z powiatem średzkim. Nie ma formalnej, pisemnej, deklaracji. 

 

Pan Waldemar Demuth, Radny Powiatu powiedział, że realizacja inwestycji będzie również uzależniona 

od gwarancji władz samorządowych Gminy Kleszczewo. 

 

Pani Justyna Gliszczyńska-Gniewek, radca prawny powiedziała, iż ustawa o petycjach nie mówi nic, w 

jaki sposób należy petycję uwzględnić. Na czym ma polegać to uwzględnienie. Sprowadza się to do 

tego, czy uznajecie Państwo petycję za zasadną, czy też nie. W uzasadnieniu można wskazać, że petycję 

w części można uwzględnić, Rada Powiatu w Poznaniu nie kwestionuje zasadności tej inwestycji. Biorąc 
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natomiast pod uwagę potrzeby wszystkich gmin Powiatu Poznańskiego, a z drugiej strony skromność 

środków finansowych, w pierwszej kolejności możliwa jest realizacja odcinka drogi ok. 1 km, na który 

sporządzona została dokumentacja projektowa. Chodzi o odcinek drogi DP 2429P, od ul. Brylantowej 

w Tulcach do ul. Śnieżnej w Gowarzewie. Inwestycja będzie mogła być realizowana w miarę 

posiadanych środków finansowych, we współpracy z władzami samorządowymi Gminy Kleszczewo. 

 

Komisja zaopiniowała pozytywnie zaproponowany sposób rozstrzygnięcia petycji. 

 

5. Wolne głosy i wnioski. 

 
W tym punkcie nikt nie zabrała głosu. 

 
6. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 

Protokół sporządził: Karol Cenkier. 

         
 
 
 
 

Przewodnicząca Komisji 
                    Skarg, Wniosków i Petycji 
 
         
            Jolanta Pankowska 
 

 


